简介
昆明理工大学津桥学院成立于2001年，是由昆明理工大学申办、云南省城市建设投资集团有限公司投资，经云南省教育厅审核、国家教育部批准的一所全日制本科（国有）独立学院。     
学院坐落于四季如春、彩云之南的昆明市，这里冬无严寒、夏无酷暑，湖光山色，四季宜人的气候特别适合学生学习与生活。学院地处昆明高新技术产业开发区海源北路。学院以“环境生态化、景观园林化、校园信息化”为设计思想，书院型的欧美建筑风格营造出幽雅的学习生活氛围。学院拥有藏书丰富的图书馆、设施齐全的学生活动中心、电教中心、网络中心、多功能报告厅、语音室、实验室、学生公寓和覆盖学校园区的宽带信息网络。学院机构健全，制度完善，后勤及安保系统完善，实行学分制管理，是一所功能齐全，以工为主，经、管、文、法、理协调发展的多科性学院。现设有经济管理系、建筑工程系、工学系、计算机与电子电气工程系、法学系、外语系、思想政治理论课教学部、体育课部，开设有26个本科专业，在校学生近8000人。学院面向全国31个省（市、区）招生和就业。     
学院全面贯彻党和国家教育方针，以“教书育人、服务社会、务实创新、追求卓越”为办学宗旨，以人才培养为根本，以学科建设为龙头，以提高质量为核心，通过多元合作、协同育人、培养“一专多能、一专多路”多样性应用人才。着力强化中西文化相融、国际化办学特色，中英文双语教学特色；着力以社会主义先进文化为引领，培育“崇尚创造、追求卓越、勤奋刻苦、励志成才”的优秀精神品质，促进学生德智体美全面发展。  
学院建立了一支由自有专职专任教师、兼职教师、“双师型”教师及“特聘教授”共同组成的稳定的师资队伍。现有教职工700余人，副教授以上职称人数占53%，中青年教师中，高水平重点大学毕业和海外留学背景人数占70%以上，硕士以上学位达97％以上。    
学院广泛开展与海外、省外、校企、校校多元化合作，特别是与云南城投20余个分公司的全面合作、协同育人；开展双语教学、国际交流、多证培养、创业训练、定单培养、交换生项目培养、卓越人才培养等多样性人才培养。
近年来学院同海外近70所高校及教育机构建立紧密的合作关系，国际合作与交流项目逐年增多。近两年接待和派出项目参与人数达1000人次以上。学院“请进来”、“派出去”开放式办学特色日益凸显。
学院深化教育教学改革，全面推进“质量工程”建设。目前，学院已获批省级“教学团队”、“特色专业”、“精品课程”、“教学名师”、“优秀教材”、“十二五规划教材”、“双语教学示范课程”等项目26项；科研、教改项目省院级批准立项120余项，其中产学研联合体、实习实训基地近100个；获批社会考点17个。2012年学院荣获“全国教育管理创新十大独立学院” 、“中国民办高等教育优秀院校” 、“云南省级文明学校”、“云南省级平安校园”和“云南省民办示范学校”等称号；获国家、省级各类项目及奖项80余项。2012年经省教育厅批准获学士学位授权单位。
学院以学生为本、德育为先、立德树人，重视学生思想政治工作和团学工作，重视校园文化建设和学生综合素质的培养。学院连续六届毕业生年终就业率均在96.5%以上，2012年荣获“云南省普通高校毕业生就业工作目标责任考核一等奖”和“云南省鼓励大学生自主创业先进集体”。现学生出国深造、考研升学、公务员、司法考试、大学英语四、六级考试及各类职业资格考试通过人数不断攀升，云南省大学生创业竞赛连续三年荣贺一等奖，优秀学生不断涌现。2012年获得国家奖学金10人，国家励志奖学金196人；云南省政府奖学金14人，云南省政府励志奖学金47人。
津桥— 学生健康成长全面成才的金色之桥。为实现学院现代大学的发展目标，投资方新征空港经济区一千余亩土地作为新校区办学用地。学院力争在规模、质量、特色、品牌四个方面做大、做高、做精、做强，并按“十二五规划”加快建设步伐，全院师生员工正为把我院建设成为全国一流、特色鲜明的高水平独立学院而努力奋斗。
