2014年湖南省人民银行系统
业务操作岗位聘用制员工招聘公告

    根据中国人民银行总行有关要求，结合工作需要，按照“公开公平、竞争择优”的原则，中国人民银行长沙中心支行组织在湖南省人民银行系统招聘业务操作岗位聘用制员工39名。现将有关事项公告如下：

一、招聘单位、对象和报考条件

（一）招聘单位
中国人民银行长沙中心支行为本次业务操作岗位聘用制员工的招聘组织单位。具体招聘单位、招聘人数和咨询电话见《湖南省人行系统2014年业务操作岗位聘用制员工招聘简章》。
（二）招聘岗位

    此次聘用制员工招聘的岗位为会计核算、国库核算、支付结算岗位。
（三）报考条件

1、具有中华人民共和国国籍；

2、遵纪守法，品行良好，无不良记录；

3、年龄在18周岁—32周岁之间（1981年1月22日至1996年1月22日期间出生）；

4、身体健康； 

5、具有大专及以上学历；

6、专业对口，主要招收会计及相关专业；

7、在拟招聘岗位正常履职的其他条件。

同等条件下，具有较强专业知识技能或职业资格证书的、在原单位或院校获得较高荣誉的、具有用人单位所在地户口的优先聘用。
二、报名
（一）网络报名

时间安排在2014年1月22日－1月29日，长沙中支在“湖南人才网”上刊登招聘公告，应聘人员向公布的互联网邮箱地址发送《湖南省人行系统2014年业务操作岗位聘用制员工招聘报名登记表》进行报考（以下简称《报名登记表》）。

报名时需注意：

1、应聘人员只能选择一个招聘单位进行报名，重复报名无效；《报名登记表1》和《报名登记表2》都需要填写并发送到报名邮箱，并且确保信息填写一致。
2、应聘人员必须如实填写个人信息，毕业院校名称必须与毕业证书上的院校全称保持一致，社会在职人员必须如实、详细填写工作经历。

3、应聘人员在《报名登记表1》中“照片栏”粘贴本人近期免冠正面彩色电子照片，照片文件大小不超过100K，并保证照片清晰可辨。照片不符合规定或上传无关图片者，视为自动放弃报名资格。
（二）现场报名及资格审查
时间安排在2014年2月10日－2月13日，各市州中支人事部门通过对报名信息初步筛选后，综合考虑应聘人员的个人信息、学历学位和专业情况、工作经历以及职位要求后，通知部分应聘人员到现场报名并进行资格审查。

被通知人员必须本人亲自到场，不得由他人代报。报名时须持有效证件（包括本人身份证、学历学位证书、荣誉证书、其他资格证书）原件及复印件、本人户口原件及复印件、近期正面免冠1寸彩色照片3张、打印的《报名登记表1》到用人单位接受资格审查。

由所在地市州中支人事部门负责对现场报考人员及资料进行核实后，原则上按不低于计划招聘人数的3倍，不高于计划招聘人数的7倍推荐参加笔试人员。
三、考试

考试环节包括笔试、面试两个部分。具体时间地点，另行电话通知。

（一）笔试 （2014年2月）

笔试由长沙中心支行统一组织，考试时间为120分钟。笔试采取闭卷方式进行，考场、考号随机安排。
笔试不指定复习内容，主要包括时事政治、法律常识、行政能力测试、申论及会计专业知识等，总分为100分。
（二）面试 （2014年2月）

面试由长沙中心支行统一组织。依笔试成绩排序，按招聘指标的1:3确定面试入围人选。

面试采取结构化面试方式，设置考官提问和考生答题等程序进行。
四、体检、政审和聘用 （2014年3月）
根据笔试、面试成绩综合排名，按1︰1的比例确定进入体检、政审环节人选。具体体检、政审安排，另行电话通知。

（一）体检

体检内容参照公务员录用体检项目和标准执行。

（二）政审

主要是全面了解考察对象的政治思想、道德品质、遵纪守法、能力素质、工作态度以及其他情况。

（三）聘用

体检、政审合格的人员，由各用人单位与其签订劳动合同，安排从事会计、国库核算等岗位工作。聘用人员实行试用期制度，试用期为3个月，试用期不合格的，解除劳动合同。首次签订的聘用合同到期后，聘用制员工表现良好，素质和技能也能够继续胜任所在岗位，可以续签合同。
五、待遇构成
聘用制员工工资收入由岗位工资、年功工资、绩效工资和年终奖金构成，工资价位按照适当高于当地劳动力市场同类岗位水平确定，并建立劳动报酬正常调整制度。

聘用制员工按国家和所在地政府的有关规定参加养老、医疗等地方社会保险，享受地方社会保险规定的待遇。
聘用制员工档案关系存放在人才服务中心。
六、注意事项
因犯罪受过刑事处罚的人员和曾被开除公职的人员，现役军人、在读的非应届毕业生，曾被人民银行辞退的人员，以及其他原因不宜聘用的人员，不得报考。

应聘人员以不正当手段获取应聘资格者，如伪造、涂改证件等，或在报名、考试、体检、政审等过程中出现作弊行为者，一经发现，取消其考试或聘用资格。
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