附:
贵州大学贵阳创新驱动发展战略研究院简介
一、成立背景
为加强贵阳特色新型智库建设，建立健全决策咨询制度，推动决策的科学化、民主化进程，促进贵阳大力实施创新驱动发展战略，打造发展“升级版”，加快建设全国生态文明示范城市，根据中共贵阳市委、贵阳市人民政府的有关精神，成立“贵州大学贵阳创新驱动发展战略研究院”（英文名称：Guizhou University-Guiyang Institute for Innovation-driven Development Strategy，简称“贵阳研究院”）。
成立贵阳研究院是中共贵阳市委、贵阳市人民政府深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神的重大战略举措，旨在充分整合各方优势资源，搭建一个既为党委、政府宏观决策和城市发展服务，并为企业发展提供解决方案的战略协同创新平台，又促进科研机构与经济社会发展更加紧密结合，实现合作共赢。成立贵阳研究院，是加快机构改革和转变政府职能的有益探索，是推进科学决策、民主决策的机制创新，对于推进地方党委和政府治理体系和治理能力现代化具有重要促进作用。
二、性质宗旨
贵阳研究院是经中共贵阳市委、贵阳市人民政府批准，贵阳市、贵州大学、北京国际城市发展研究院、中国银行贵州省分行发起成立的跨学科、专业化、开放型非营利性智库机构。贵阳研究院由贵阳市人民政府主管，贵阳市民政局注册登记，具有独立法人资格。
贵阳研究院遵守宪法、法律、法规和国家政策，遵守社会道德风尚，将聚集相关专业研究者，发挥独立、客观、公正、持续的科学精神和创新方法，围绕贵阳实施创新驱动发展战略，以贵阳经济社会发展重大现实问题为主攻方向，加强全局性、战略性、前瞻性问题研究和咨询，建立开放式协作创新平台、专业化决策咨询平台、信息化成果转化平台和国际化合作交流平台，成为贵阳市委、市政府重要思想库和智囊团，为贵阳打造发展“升级版”和建设全国生态文明示范城市提供智力支持和决策服务。
贵阳研究院办公地在贵州省贵阳市花溪区贵州大学校内（邮编：550025）。
三、主要任务
（一）负责承担贵阳市委、市政府交办的重大调研课题。
（二）负责对贵阳经济社会发展中出现的全局性、综合性、战略性、长期性问题进行研究，并为市委、市政府决策和贵阳中长期发展规划制定提出建议和意见。
（三）负责收集、整理、研究和提供国内外实施创新驱动发展和生态文明建设具有参考和借鉴价值的信息，为贵阳经济社会发展提供理论支撑、路径支撑、政策支撑和经验支撑。
（四）负责接受委托参与、组织区域发展规划和重大项目的专题调研、课题招标、民意调查和评估论证工作。
（五）负责对贵阳经济社会发展成果进行经验总结和理论提升，促进区域发展成果的交流、展示、推广和应用。
（六）协助对贵阳市干部队伍进行新形势、新理论、新政策、新经验、新方法的培训，提升干部队伍学习力、创新力、竞争力。
四、组织管理
贵阳研究院设立理事会和监事会，实行理事会领导下的院长负责制。
贵阳研究院组建贵阳市决策咨询专家委员会、学术委员会和科技金融创新委员会。
贵阳研究院设立院务委员会。院务委员会是理事会闭会期间的执行机构，负责执行理事会决议和主持开展各项研究工作。院务委员会实行院务委员会常务会议、院长办公会、专题会议和年度工作会议制度。
贵阳研究院下设院长办公室、人力资源管理部、计划财务管理部、战略规划部、发展研究部、舆情信息部等职能部门。
贵阳研究院不定机构规格，不定人员编制，工作人员面向社会招聘，其人事管理和相关待遇按社会聘用管理相关规定执行。贵阳研究院根据工作需要，可聘任顾问和特约研究员若干名。
贵阳研究院经费通过政府购买服务方式拨付，全部用于章程规定范围内的业务开展和事业发展。
贵阳研究院严格按照国家有关保密规定开展工作，不擅自发表、向社会公布、向第三方提供具有保密性质的研究成果或数据资料，对所有机构提供的重要文献、资料、数据等信息负有保密责任。
五、工作机制
贵阳研究院构建京筑互联和学研互动工作机制。充分利用北京国际城市发展研究院的信息优势、资源优势、研发优势和人才优势，构建信息化、数字化、智能化网络工作平台，建立健全信息共享机制和成果共用机制，强化京筑两地研究人员联络、交流、互动和轮岗，探索京筑研发一体化新型智库工作模式。
贵阳研究院依托贵州大学建立人才培养机制。贵州大学同步成立“贵州大学中国西部创新研究中心”，与贵阳研究院实行“两块牌子、一套人马”的体制。根据贵阳研究院的优势和特色设立博士点、博士后流动站和院士工作站。
六、拟创成果
（一）定期研究和编发《贵阳决策参考》、《改革实践经验》、《学习文选》专刊专报，为贵阳市委、市政府领导提供决策咨询和信息服务；
（二）研究编制“贵阳指数”。在每届生态文明贵阳国际论坛发布年度《中国城市生态文明发展报告》和《中国城市创新驱动发展战略报告》；
（三）在省、市两会期间定期发布《贵阳民生报告》、《贵阳民情报告》和《贵阳民意报告》；
（四）定期研究出版《贵阳建设全国生态文明示范城市报告》、《中关村贵阳科技园发展报告》、《贵阳临空经济区发展报告》、《贵阳城市治理体系和治理能力现代化报告》和《贵阳城乡一体化发展报告》；
（五）定期研究出版《贵阳蓝皮书》。
七、科研方向
依托中国银行贵州省分行资源优势和专业力量，在科技金融创新委员会指导支持下，建立“科技金融创新贵州省重点实验室”，并积极申报国家重点实验室。
依托中关村贵阳科技园大力推进创新驱动发展战略，聘任50位创新企业家担任贵阳研究院研究员，并在50企业建立“科技金融创新企业重点实验室”，研究探索科技金融创新企业产学研用一体化新模式。
八、合作交流
整合中关村贵阳创新资源，由贵阳研究院发起建立面向中国城市创新驱动发展战略最具前瞻性、权威性、开放性的非官方非营利性组织——“中关村贵阳创新论坛”。“中关村贵阳创新论坛”将集高层对话、学术研究、成果发布于一体，努力成为促进中关村贵阳创新企业形成长期稳定新型伙伴关系而建立的公共平台。
“中关村贵阳创新论坛”将定期举办年会、峰会及各种公益活动，努力充当推动和联系中关村与贵阳企业合作的催化剂，推动创新资源和创新企业交流和互访，关注双方和多方现有合作进展并分享经验，并通过论坛各种活动，帮助贵阳建立通向中国及世界各地的有效联系渠道，促进中关村贵阳科技园建立新型伙伴关系、网络机制和战略联盟，推动政府官员、专家学者、企业家与论坛彼此的联系。同时，高度重视论坛后续行动和长期服务，积极稳妥地向机制化方向发展，独立或合作开展有助于实现论坛宗旨的各项活动。
